

FAKULTA ZDRAVOTNICKÝCH STUDIÍ (FZS)

doručovací adresa	Studentská 95, 532 10 Pardubice 2
sídlo děkanátu/studijního oddělení	Průmyslová 395, Pardubice
telefon	
– děkanát	466 037 728
– studijní oddělení	466 037 726
– ústředna	466 036 111
fax	466 670 550
e-mail	dekanat.fzs@upce.cz
www stránky	http://www.uni-pardubice.cz

INFORMACE O FAKULTĚ

Fakulta zdravotnických studií (FZS) vznikla na Univerzitě Pardubice k 1. 1. 2007 transformací z Ústavu zdravotnických studií založeného v roce 2002. Fakulta nabízí studium v bakalářských, magisterských a doktorských studijních programech.

Bakalářský studijní program Ošetřovatelství s obory Všeobecná sestra a Porodní asistentka je koncipován v souladu s požadavky Evropské unie a absolventi po ukončení studia se mohou ucházet ve své odbornosti o pracovní zařazení v zemích EU. Studium je určeno pro všechny zájemce, kteří úspěšně absolvovali úplné střední všeobecné nebo úplné střední odborné vzdělání, zakončené maturitní zkouškou, a následně splnili podmínky přijímacího řízení. Základním cílem studia je získat vzdělání a profesní kvalifikaci v oboru Všeobecná sestra a Porodní asistentka. Vlastní výuka v průběhu tří let zahrnuje více než z jedné třetiny všechny základní teoretické i klinické medicínské obory, více než z 50 % pak praktickou výuku, která probíhá v odborných zdravotnických zařízeních, v privátních ordinacích a poradenských centrech. Od roku 2008 je otevřen ve spolupráci s Fakultou vojenského zdravotnictví Univerzity obrany v Brně bakalářský studijní program Specializace ve zdravotnictví se studijním oborem Zdravotnický záchranář. Studium je určeno pro uchazeče, kteří úspěšně ukončili maturitní zkouškou úplné středoškolské všeobecné či úplné středoškolské odborné vzdělání. Hlavním cílem je získat vzdělání a profesní kvalifikaci v oboru Zdravotnický záchranář.

I v relativně krátkodobém tříletém bakalářském studiu je počítáno s prostorem pro vědecko-výzkumnou činnost.

Navazující magisterský studijní program Ošetřovatelství, obor Ošetřovatelství a navazující magisterský studijní obor Ošetřovatelství ve vybraných klinických oborech je určen pro uchazeče, kteří úspěšně ukončili prezenční bakalářské studium v programu Ošetřovatelství s odbornou způsobilostí všeobecné sestry.

Ve spolupráci se Zdravotně sociální fakultou Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích jsou nabízeny dva doktorské studijní programy. Prvním je studijní program Specializace ve zdravotnictví s oborem Prevence, náprava a tera-

pie zdravotní a sociální problematiky dětí, dospělých a seniorů. Studium je vhodné pro ty, kdo úspěšně absolvovali magisterský studijní program na fakultách zdravotnických studií, zdravotně-sociálních, lékařských, filozofických, speciálně-pedagogických, právnických nebo se zaměřením na sociální a ekonomické obory. Druhým je studijní program Ošetřovatelství. Tento studijní program je vhodný pro absolventy magisterského studijního programu Ošetřovatelství nebo příbuzného oboru zdravotnického zaměření.

S největší pravděpodobností nezůstane pouze u těchto nabízených programů. Fakulta zdravotnických studií si je vědoma společenských potřeb výchovy kvalifikovaných odborníků v nelékařských oborech, a proto se snaží rozšířit nabídku jak v bakalářských, tak i navazujících magisterských studijních programech.

SEZNAM OTEVÍRANÝCH STUDIJNÍCH PROGRAMŮ A OBORŮ

Studijní program/obor	Forma	Titul	R	OPP	U/P
B5341 Ošetřovatelství					
Všeobecná sestra	P	Bc.	3	55	211/75
Všeobecná sestra kombinovaná	K	Bc.	3	50	41/41
Porodní asistentka	P	Bc.	3	35	132/45
B5345 Specializace ve zdravotnictví					
Zdravotnický záchranář	P	Bc.	3	35	79/68
N5341 Ošetřovatelství					
Ošetřovatelství	P	Mgr.	2	30	62/42
Ošetřovatelství ve vybraných klinických oborech	P	Mgr.	2	20	25/22
P5341 Ošetřovatelství					
	P, K	Ph.D.	3	3 2	-/- 2/-
P5345 Specializace ve zdravotnictví					
Prevence, náprava a terapie zdravotní a sociální problematiky dětí, dospělých a seniorů	P, K	Ph.D.	3	0 2	-/- 2/-

R = standardní doba studia v rocích, OPP = předběžný odhad počtu přijímaných pro akademický rok 2010/2011, U/P = poměr celkového počtu uchazečů k odhadu počtu přijatých pro akademický rok 2009/2010 k datu zpracování, P = prezenční forma studia, K = kombinovaná forma studia, Bc. = bakalář, Ing. = inženýr, Mgr. = magistr, Ph.D. = doktor.

DŮLEŽITÁ DATA

Den otevřených dveří:	14. 1. 2010 v 15:30 hod.
Místo a adresa konání: Průmyslová 395, 532 10 Pardubice	
Informace k průběhu: Informace děkana (proděkanky) FZS, k dispozici informační letáky se seznamem doporučené literatury a příklady otázek z přijímacího řízení, přihlášky ke studiu, možnost prohlédnutí odborných laboratoří a specializovaných učeben	
Uzávěrka přihlášek: – pro bakalářské programy: – pro navazující magisterské programy: – pro doktorský program:	28. 2. 2010 28. 2. 2010 termín bude upřesněn
Přijímací zkoušky: – do bakalářských programů: – do navazujících magisterských programů: – do doktorského programu:	1. 6. 2010 1. 6. 2010 termín bude upřesněn

JAK SE PŘIHLÁSIT KE STUDIU?

Termín pro podání přihlášky: – pro bakalářské studium: – pro navazující magisterské studium:	28. 2. 2010 28. 2. 2010
Forma přihlášky:	písemně (tiskopis SEVT) elektronicky (http://eprihlaska.upce.cz)
Adresa pro zaslání písemné přihlášky, popřípadě adresy na poštovní poukázce:	Univerzita Pardubice, Fakulta zdravotnických studií, Průmyslová 395, 532 10 Pardubice 2
Administrativní poplatek:	500,- Kč
Název účtu adresáta:	Univerzita Pardubice, Studentská 95, 532 10 Pardubice
Název peněžního ústavu:	KB Pardubice
Číslo účtu:	37030561/0100
Variabilní symbol:	7920
Konstantní symbol:	379 – platba složenkou, 308 – platba bezhotovostní
Specifický symbol	Oborové číslo uchazeče (pouze pro e-přihlášku) Rodné číslo uchazeče (pouze pro papírovou přihlášku)

Na přihlášce je nutno označit obor, který chce uchazeč studovat.

U bakalářského studia Všeobecná sestra nebo Porodní asistentka, má-li uchazeč zájem o oba nabízené obory studijního programu Ošetřovatelství, napíše do bodu a) v přihlášce obor, který preferuje. Podle něj bude zařazena jeho přihláška ke studiu.

Dále musí být u bakalářského studia vypsán zvolený jazyk (AJ; NJ), ze kterého uchazeč bude konat přijímací zkoušku a který bude studovat v rámci studijního programu VS; PA. U magisterského studia zvolený jazyk pro studium (AJ nebo NJ). U studijního oboru zdravotnický záchranář zvolit pro přijímací řízení (AJ; NJ), pro studium je stanovena povinně pouze AJ. U doktorského studia je zvolený jazyk pro přijímací zkoušku do studijního programu Specializace ve zdravotnictví (angličtina, němčina, francouzština, italština, španělština) a do studijního programu Ošetřovatelství (angličtina, němčina).

Přihláška s formálními nedostatky bude vrácena. Přihlášku v elektronické podobě je nutné vytisknout, podepsat, potvrdit od lékaře (u bakalářského studijního programu), doložit notářsky ověřenou kopii maturitního vysvědčení u navazujícího magisterského studia ověřenou kopií diplomu a odeslat na adresu Fakulty zdravotnických studií.

Přihlášky, které nebudou podány **do 28. února 2010**, nebudou zařazeny do seznamu uchazečů o studium.

Příhlášku ke studiu lze podat:**1. elektronickou formou**

E-příhláška je zveřejněna na adrese <http://eprihlaska.upce.cz>. Poplatek ve výši 500,- Kč se hradí bankovním převodem nebo platební poukázkou (výhradně složenkou typu A). Specifickým symbolem platby u e-příhlášky je oborové číslo uchazeče vygenerované při podání e-příhlášky. Registraci e-příhlášky lze po přijetí platby následně zkontrolovat na stejné internetové adrese.

2. na standardním formuláři „Příhláška ke studiu na vysoké škole v ČR“ (tiskopis SEVT)

Na vyžádání je zasílají studijní oddělení jednotlivých fakult. Lze je rovněž získat při dnech otevřených dveří, které pro zájemce o studium fakulty pořádají.

Poplatek ve výši 500,- Kč se hradí bankovním převodem nebo platební poukázkou (výhradně složenkou typu A). Specifickým symbolem platby papírové přihlášky je rodné číslo uchazeče.

U obou typů přihlášek je platbu třeba poukázat na účet Univerzity Pardubice,

Komerční banka č. ú. 37030561/0100

variabilní symbol 7920

konstantní symbol 379 pro složenku,

308 pro bezhotovostní převod

specifický symbol oborové číslo uchazeče pro e-příhlášku

rodné číslo uchazeče pro papírovou přihlášku

převodová pošta Pardubice 530 02.

PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ

<p>Termín přijímacích zkoušek – pro bakalářské studium: – pro navazující magisterské studium: – pro doktorské studium:</p>	<p>1. 6. 2010 1. 6. 2010 termín bude upřesněn</p>
<p>Kritéria a podmínky přijetí:</p> <p>Bakalářské studium - prezenční forma Ke studiu může být přijat/a uchazeč/ka, který/á úspěšně ukončil/a úplné střední všeobecné nebo úplné střední odborné vzdělání, které bylo ukončeno maturitní zkouškou. Součástí přihlášky je lékařské potvrzení.</p> <p>Bakalářské studium - kombinovaná forma Ke studiu může být přijat/a uchazeč/ka, který/á úspěšně ukončil/a úplné střední nebo vyšší odborné vzdělání, které bylo ukončeno maturitní zkouškou nebo absolutoriem na střední nebo vyšší zdravotnické škole. Dále doloží potvrzení o praxi v minimální délce 3 let. Osvědčení k výkonu zdravot. povolání vítáno.</p> <p>Navazující magisterské studium Ke studiu může být přijat/a uchazeč/ka, který/á úspěšně ukončil/la bakalářské studium v programu Ošetřovatelství s odbornou způsobilostí všeobecné sestry. Na základě zaevidované přihlášky budou uchazeči písemně pozváni k přijímací zkoušce.</p> <p>Doktorské studium Do studijního programu Specializace ve zdravotnictví může být ke studiu přijat/a uchazeč/ka, který/á úspěšně ukončil/la magisterské studium na: zdravotně sociálních fakultách, lékařských a sociálně vědních fakultách, filozofických fakultách se zaměřením na obory sociologie a sociální práce, speciálně pedagogických fakultách, právnických fakultách a na fakultách se zaměřením na sociálně ekonomické obory.</p> <p>Do studijního programu Ošetřovatelství může být ke studiu přijat/a uchazeč/ka, který/á úspěšně ukončil/la magisterské studium studijního programu Ošetřovatelství nebo příbuzného oboru zdravotnického zaměření.</p> <p>Na základě zaevidované přihlášky budou uchazeči písemně pozváni k přijímací zkoušce.</p> <p>Podrobnější informace naleznete na: www.uni-pardubice.cz, www.zsf.jcu.cz</p>	

Organizace zkoušek:**Bakalářský studijní program B5341 Ošetřovatelství**

Obor: Všeobecná sestra
Porodní asistentka

Přijímací zkouška se skládá ze dvou částí:

- písemného testu z biologie,
- písemného testu z cizího jazyka (AJ, NJ).

Bakalářský studijní program B5345 Specializace ve zdravotnictví

Obor: Zdravotnický záchranář

Přijímací zkouška se skládá ze tří částí:

- písemného testu z biologie,
- písemného testu z cizího jazyka (AJ; NJ),
- testu fyzické zdatnosti (běh, plavání, silové prvky).

Navazující magisterský studijní program N5341 Ošetřovatelství

Obor: Ošetřovatelství

Ošetřovatelství ve vybraných klinických oborech

Přijímací zkouška se skládá ze čtyř částí:

- písemného testu z ošetřovatelství,
- písemného testu z psychologie,
- písemného testu z chirurgie,
- písemného testu z vnitřního lékařství.

Doktorský studijní program P5345 Specializace ve zdravotnictví

Obor: Prevence, náprava a terapie zdravotní a sociální problematiky dětí, dospělých a seniorů

Přijímací zkouška se skládá ze tří částí:

- ústní pohovor, v němž jsou prověřovány odborné znalosti uchazeče a připravenost k samostatné vědecké práci ve zvoleném oboru,
- odborná rozprava nad předloženým projektem disertační práce,
- písemná zkouška a pohovor z cizího jazyka (angličtina, němčina, francouzština, italština, španělština), pokud uchazeč nepředložil doklad o vykonání státní zkoušky z cizího jazyka.

Doktorský studijní program P5341 Ošetřovatelství

Přijímací zkouška se skládá ze tří částí:

- ústní pohovor, v němž jsou prověřovány odborné znalosti uchazeče a připravenost uchazeče k samostatné vědecké práci ve zvoleném programu,
- odborná rozprava nad předloženým projektem disertační práce,
- písemná zkouška a pohovor z cizího jazyka (angličtina, němčina), pokud uchazeč nepředložil doklad o vykonání státní zkoušky z cizího jazyka.

VYROZUMĚNÍ O PŘIJETÍ

Způsob zveřejnění výsledků přijímacího řízení musí respektovat principy ochrany osobních údajů.

ZÁPIS

Přijatí uchazeči budou pozváni k zápisu. Okamžikem zápisu se uchazeči stávají studenty Univerzity Pardubice se všemi právy a povinnostmi z této skutečnosti plynoucími.

Prosíme přijaté uchazeče, kteří nehodlají akceptovat přijetí, aby tuto skutečnost sdělili Fakultě zdravotnických studií v nejkratším možném termínu. Takto uvolněná místa mohou být dodatečně nabídnuta dalším uchazečům, kteří získali v pořadí nepřijatých nejvyšší bodové hodnocení.

PŘEZKUMNÉ ŘÍZENÍ

Podle § 50 odst. 7 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách), ve znění pozdějších předpisů, může nepřijatý uchazeč nebo jeho zástupce, kterému udělil plnou moc, ve lhůtě 30 dnů ode dne doručení písemného rozhodnutí děkana podat žádost o přezkoumání rozhodnutí, která se podává děkanovi fakulty.

Dokumentace o přijímacím řízení bude uložena na Fakultě zdravotnických studií (u doktorského studijního programu na Zdravotně sociální fakultě Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích) a každému účastníku přijímacího řízení bude na požádání přístupna do uplynutí 30 dnů od termínu přijímací zkoušky.

PODROBNÉ INFORMACE O JEDNOTLIVÝCH STUDIJNÍCH PROGRAMECH A OBORECH

Studijní program:	B5341 Ošetrovatelství
Studijní obor:	5341R009 Všeobecná sestra
Forma studia:	prezenční, kombinovaná
Délka studia, akademický titul:	3 r., Bc.
Počet přijímaných 2010/2011:	55/50 (P/K)
Počet uchazečů 2009/2010:	211/42 (P/K)
Počet přijatých 2009/2010:	75/41 (P/K)
<p>Požadavky a předměty přijímací zkoušky: Přijímací zkouška se skládá ze dvou částí: písemného testu z biologie, písemného testu z cizího jazyka (AJ, NJ). Každá část přijímací zkoušky bude hodnocena bodovým ziskem: biologie 0 až 70 bodů, cizí jazyk 0 až 30 bodů. Výsledkem přijímací zkoušky bude součet bodových zisků (max. 100 bodů). Z uchazečů, kteří vyhověli, bude sestaveno podle celkového bodového zisku pořadí. Přijato bude nejvíce 55/50 (P/K) uchazečů do oboru podle nejlepšího umístění v pořadí.</p>	

Charakteristika oboru:

Všeobecná sestra má široký systémový základ v ošetrovatelství. Umožňuje specializaci v řadě oblastí ošetrovatelské péče a služeb např. v péči o děti, v péči o seniory, v domácí péči, v komunitní péči, v péči o rodinu, v nemocniční péči (klinické obory, péče na JIP a ARO, perioperační péče, v péči o duševně nemocné, v péči o tělesně a mentálně postižené, v péči o drogově závislé, v péči o onkologicky nemocné, v paliativní/hospicové péči, atd.).

Profil a uplatnění absolventa:

Výstupní znalosti a dovednosti všeobecných sester jsou zformulovány do základních kompetenčních kritérií, která vycházejí z Evropské strategie SZO pro vzdělávání tzv. regulovaných nelékařských profesí z roku 1998 a z dřívějších direktiv Evropské komise.

Podle těchto požadavků musí všeobecná sestra (u oboru jsou přesně definovány odborné znalosti, praktické dovednosti a pracovní kompetence) chránit, udržovat, navracet a podporovat zdraví osob a skupin, jejich autonomii, soběstačnost v oblasti tělesných, psychických a životních funkcí s přihlédnutím na psychologické, sociální, ekonomické a kulturní odlišnosti způsobu života postižených osob.

Splnění učebního plánu a úspěšné zakončení studia přinese absolventům hluboké znalosti v rámci programu Ošetrovatelství, kvalifikační předpoklady pro funkci všeobecné sestry s výkonem profese bez odborného dohledu a řadu možností pracovního uplatnění, včetně zemí EU.

Studijní program:	B5341 Ošetrovatelství
Studijní obor:	5341R007 Porodní asistentka
Forma studia:	prezenční
Délka studia, akademický titul:	3 r., Bc.
Počet přijímaných 2010/2011:	35
Počet uchazečů 2009/2010:	132
Počet přijatých 2009/2010:	45
Požadavky a předměty přijímací zkoušky:	
Přijímací zkouška se skládá ze dvou částí:	
– písemného testu z biologie,	
– písemného testu z cizího jazyka (AJ, NJ).	
Každá část přijímací zkoušky bude hodnocena bodovým ziskem:	
– biologie	0 až 70 bodů,
– cizí jazyk	0 až 30 bodů.
Výsledkem přijímací zkoušky bude součet bodových zisků (max. 100 bodů).	
Z uchazečů, kteří vyhověli, bude sestaveno podle celkového bodového zisku pořadí. Přijato bude nejvíce 35 uchazečů do oboru podle nejlepšího umístění v pořadí.	

Charakteristika oboru:

Porodní asistentka má široký systémový základ v ošetrovatelství. Absolventka studia je oprávněna k výkonu samostatné i týmové odborné činnosti v oblasti odborné ošetrovatelské péče o ženu, rodičku a novorozence. Je schopna tuto péči zajišťovat v oboru porodnictví a gynekologie. Má uplatnění v preventivní ošetrovatelské péči, na úseku diagnostiky, terapie a ošetřování těhotných žen, rodiček a novorozenců, šestinedělek, gynekologicky nemocných žen a v dětské gynekologii.

Profil a uplatnění absolventky:

Výstupní znalosti a dovednosti porodních asistentek jsou zformulovány do základních kompetenčních kritérií, která vycházejí z Evropské strategie SZO pro vzdělávání tzv. regulovaných nelékařských profesí z roku 1998 a z dřívějších direktiv Evropské komise.

Podle těchto požadavků musí porodní asistentka (u oboru jsou přesně definovány odborné znalosti, praktické dovednosti a pracovní kompetence) chránit, udržovat, navracet a podporovat zdraví osob a skupin, jejich autonomii, soběstačnost v oblasti tělesných, psychických a životních funkcí s přihlédnutím na psychologické, sociální, ekonomické a kulturní odlišnosti způsobu života postižených osob.

Splnění učebního plánu a úspěšné zakončení studia přinese absolventkám hluboké znalosti v rámci programu Ošetrovatelství, kvalifikační předpoklady pro funkci porodní asistentky s výkonem profese bez odborného dohledu a řadu možností pracovního uplatnění, včetně zemí EU.

Studijní program:	B5345 Specializace ve zdravotnictví
Studijní obor:	5345R021 Zdravotnický záchranář
Forma studia:	prezenční
Délka studia, akademický titul:	3 r., Bc.
Počet přijímaných 2010/2011:	35
Počet uchazečů 2009/2010:	79
Počet přijatých 2009/2010:	68 pozváno k II. části přijímacího řízení
Požadavky a předměty přijímací zkoušky:	
Přijímací zkouška se skládá ze tří částí:	
– písemného testu z biologie,	
– písemného testu z cizího jazyka (AJ; NJ),	
– testu fyzické zdatnosti.	
Každá část písemné přijímací zkoušky bude hodnocena bodovým ziskem:	
– biologie	0 až 70 bodů,
– cizí jazyk	0 až 30 bodů.
Výsledkem písemné přijímací zkoušky bude součet bodových zisků (max. 100 bodů).	
Uchazeči, kteří na podkladě vědomostních testů získají u přijímacích zkoušek počet bodů stanovený jako limit postupu do dalšího kola přijímacího řízení, se podrobí zkouškám z fyzické zdatnosti.	
Zkouška z fyzické zdatnosti bude zahrnovat: běh, plavání, silové prvky.	
Z uchazečů, kteří vyhověli, bude sestaveno podle celkového bodového zisku pořadí. Přijato bude nejvíce 35 uchazečů do oboru podle nejlepšího umístění v pořadí.	

Charakteristika oboru:

Zdravotnický záchranář je kvalifikovaný zdravotnický pracovník, který je schopen samostatně poskytovat individuální péči jedincům akutně ohroženým na zdraví a současně kompletně ovládá poskytování předlékařské první pomoci. V mimořádných krizových situacích umí pohotově poskytnout adekvátní záchranu včetně jednotlivých speciálních výkonů neodkladné předlékařské péče. Pod dohledem lékaře a na jeho doporučení asistuje při náročnějších výkonech nebo případných komplikacích.

Profil a uplatnění absolventa:

Splnění učebního plánu a úspěšné zakončení studia přinese absolventům hluboké znalosti v rámci programu Specializace ve zdravotnictví, kvalifikační předpoklady pro funkci zdravotnického záchranáře. Specifickou ošetrovatelskou péči uplatňuje v rámci přednemocniční neodkladné péče, včetně letecké záchranné služby a v rámci akutního příjmu. Uplatnit se může také ve výchovně-vzdělávacím procesu či výzkumu.

Studijní program:	N5341 Ošetřovatelství
Studijní obor:	5341T003 Ošetřovatelství
Forma studia:	prezenční
Délka studia, akademický titul:	2 r., Mgr.
Počet přijímaných 2010/2011:	30
Počet uchazečů 2009/2010:	62
Počet přijatých 2009/2010:	42
Požadavky a předměty přijímací zkoušky:	
Přijímací zkouška se skládá ze čtyř částí:	
– písemného testu z ošetřovatelství,	
– písemného testu z psychologie,	
– písemného testu z chirurgie,	
– písemného testu z vnitřního lékařství.	
Každá část přijímací zkoušky bude hodnocena bodovým ziskem 0 až 20 bodů. Výsledkem přijímací zkoušky bude součet bodových zisků (max. 80 bodů).	
Z uchazečů, kteří vyhověli, bude sestaveno podle celkového bodového zisku pořadí. Přijato bude nejvíce 30 uchazečů do oboru podle nejlepšího umístění v pořadí.	

Charakteristika oboru:

Navazující magisterský studijní program Ošetřovatelství, obor Ošetřovatelství představuje dokončený typ plného odborného vysokoškolského zdravotnického vzdělání v oblasti nelékařské klinické péče a administrativy.

Profil a uplatnění absolventa:

Magisterský studijní program Ošetřovatelství, obor Ošetřovatelství umožňuje absolventům realizovat náročnou, holisticky pojímanou ošetřovatelskou péči zejména u dospělé populace. Důraz je kladen na interdisciplinární a komplexní přístup, profesionální komunikaci, terapeutické intervence, výzkum v ošetřovatelství a vzdělávání. Počítá s odborným i s ekonomickým zařazením absolventů studia především do státní, rozpočtové nebo i privátní zdravotnické péče.

Studijní program:	N5341 Ošetřovatelství
Studijní obor:	5341T014 Ošetřovatelství ve vybraných klinických oborech
Forma studia:	prezenční
Délka studia, akademický titul:	2 r., Mgr.
Počet přijímaných 2010/2011:	20
Počet uchazečů 2009/2010:	25
Počet přijatých 2009/2010:	22
Požadavky a předměty přijímací zkoušky:	
Přijímací zkouška se skládá ze čtyř částí:	
– písemného testu z ošetřovatelství,	
– písemného testu z psychologie,	
– písemného testu z chirurgie,	
– písemného testu z vnitřního lékařství.	
Každá část přijímací zkoušky bude hodnocena bodovým ziskem 0 až 20 bodů. Výsledkem přijímací zkoušky bude součet bodových zisků (max. 80 bodů).	
Z uchazečů, kteří vyhověli, bude sestaveno podle celkového bodového zisku pořadí. Přijato bude nejvíce 20 uchazečů do oboru podle nejlepšího umístění v pořadí.	

Charakteristika oboru:

Navazující magisterský studijní program Ošetřovatelství, obor Ošetřovatelství ve vybraných klinických oborech představuje dokončený typ plného odborného vysokoškolského zdravotnického vzdělání v oblasti nelékařské klinické péče a administrativy.

Profil a uplatnění absolventa:

Magisterský studijní program Ošetřovatelství, obor Ošetřovatelství ve vybraných klinických oborech připravuje magistry ošetřovatelství pro plnění rolí v primární, sekundární a terciární sféře zdravotnických služeb u dlouhodobě a nevyлéčitelně nemocných, v ošetřovatelství vědě, výzkumu, vzdělávání, administrativě a zdravotnické politice. Počítá s odborným i s ekonomickým zařazením absolventů studia především do státní, rozpočtové nebo i privátní zdravotnické péče.

Studijní program:	P5345 Specializace ve zdravotnictví
Studijní obor:	5345V025 Prevence, náprava a terapie zdravotní a sociální problematiky dětí, dospělých a seniorů
Forma studia:	prezenční, kombinovaná
Délka studia, akademický titul:	3 r., Ph.D.
Počet přijímaných 2010/2011:	0/2 (P/K)
Počet uchazečů 2009/2010:	0/2 (P/K)
Počet přijatých 2009/2010:	–/–
<p>Požadavky a předměty přijímací zkoušky: Přijímací zkouška se skládá ze tří částí: – ústní pohovor, v němž jsou prověřovány odborné znalosti uchazeče a připravenost k samostatné vědecké práci ve zvoleném oboru, – odborná rozprava nad předloženým projektem disertační práce, – písemná zkouška a pohovor z cizího jazyka (angličtina, němčina, francouzština, italština, španělština), pokud uchazeč nepředloží potvrzení o státní zkoušce z cizího jazyka.</p> <p>Přijímací řízení proběhne na Zdravotně sociální fakultě Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích (www.zsf.jcu.cz).</p>	

Charakteristika oboru, profil a uplatnění absolventa:

Doktorský studijní program Specializace ve zdravotnictví, studijní obor Prevence, náprava a terapie zdravotní a sociální problematiky dětí, dospělých a seniorů: je pokračováním vysokoškolského vzdělávání s cílem poskytnout doktorandovi nejvyšší stupeň vzdělání v daném oboru, získání hlubokých teoretických vědomostí a zvládnutí metod vědecké práce.

Studijní obor je zaměřen na výchovu vědeckých a výzkumných pracovníků orientovaných na zdravotně sociální problematiku dětí, dospělých a seniorů v oblastech prevence, nápravy a terapie.

Hlavní vědecká a výzkumná činnost je zaměřena na prevenci úrazů, prevenci civilizačních chorob, prevenci sociálně patologických stavů, na prevenci násilí, zneužívání, na humanitární činnost v rozvojových zemích a na další zdravotní a sociální preventivní programy.

Studijní program:	P5341 Ošetrovatelství
Studijní obor:	
Forma studia:	prezenční, kombinovaná
Délka studia, akademický titul:	3 r., Ph.D.
Počet přijímaných 2010/2011:	3/2 (P/K)
Počet uchazečů 2009/2010:	0/2 (P/K)
Počet přijatých 2009/2010:	–/–
Požadavky a předměty přijímací zkoušky:	
Přijímací zkouška se skládá ze tří částí:	
<ul style="list-style-type: none"> – ústní pohovor, v němž jsou prověřovány odborné znalosti uchazeče a připravenost k samostatné vědecké práci ve zvoleném oboru, – odborná rozprava nad předloženým projektem disertační práce, – písemná zkouška a pohovor z cizího jazyka (angličtina, němčina), pokud uchazeč nepředloží potvrzení o vykonané státní zkoušce z cizího jazyka. 	
Přijímací řízení proběhne na Fakultě zdravotnických studií Univerzity Pardubice. (www.uni-pardubice.cz)	

Charakteristika oboru, profil a uplatnění absolventa:

Doktorský studijní program Ošetrovatelství, studijní obor Ošetrovatelství je pokračováním vysokoškolského vzdělávání s cílem poskytnout doktorandovi nejvyšší stupeň vzdělání v daném oboru. Cílem studijního programu je výchova kvalifikovaných odborníků pro vědecko-výzkumnou práci orientovanou na ošetrovatelství.

Absolvent má hluboké teoretické vědomosti v ošetrovatelství a příbuzných zdravotnických oborech a ovládá metody vědecké práce. Je schopen řídit a poskytovat ošetrovatelskou péči, provádět změny a rozhodovat s cílem udržet a zvyšovat kvalitu ošetrovatelské péče, provádět vědecko-výzkumnou činnost zaměřenou na evaluaci ošetrovatelského procesu, měření, hodnocení ošetrovatelských problémů, postupů s cílem zlepšení systému poskytované ošetrovatelské péče zaměřené na zlepšení zdraví populace v komunitě a kultuře. Úspěšné ukončení studia dává absolventům široký systémový základ pro výzkum v ošetrovatelství.

Konkrétní kritéria a podmínky pro přijetí do daného programu/oboru:

**Vzorové příklady a ukázky textů přijímací zkoušky
Bakalářský studijní program Ošetrovatelství B5341
a Specializace ve zdravotnictví B5345**

**Obor: Všeobecná sestra
Porodní asistentka
Zdravotnický záchranář**

Příklad otázek písemného testu z biologie:

1. Kvalitativním znakem člověka je:
 - a) krevní skupina
 - b) hmotnost
 - c) výška
 - d) krevní tlak
2. Na návratu krve z dolních končetin do srdce se podílí:
 - a) činnost srdce
 - b) záporný nitrohruční tlak
 - c) kontrakce kosterního svalstva
 - d) přítomnost žilních chlopní
3. Mícha obsahuje
 - a) nervové buňky
 - b) specializované buňky receptorů
 - c) nervová vlákna odstředivá
 - d) nervová vlákna dostředivá
4. Při trojitém manévru (resuscitace) provádíme:
 - a) předklon hlavy, otevření úst a předsunutí dolní čelisti
 - b) předklon hlavy, otevření úst a předsunutí horní čelisti
 - c) záklon hlavy, otevření úst a předsunutí dolní čelisti
 - d) záklon hlavy, otevření úst a předsunutí horní čelisti
5. Hemoglobin váže nejsnáze a nejpevněji:
 - a) kyslík
 - b) oxid uhličitý
 - c) oxid uhelnatý
 - d) dusík

Klíč: 1a, 2a,b,c,d, 3a,c,d, 4c, 5c

Přijímací test z anglického jazyka

Verze A

I. Cloze test. Complete the text with one of the words below.

Do not write the words into the text, fill your answers (A, B or C) into the table. (15 points)

...(1)... people catch a cold in the springtime and/or fall. It ...(2)... us wonder. If scientists can send a man to the moon, why can't they ...(3)... a cure for the common cold. The answer is easy. There are literally hundreds of kinds of cold viruses out there. You never ...(4)... which one you will get, so there isn't a cure for each one.

When a virus attacks your body, your body ...(5)... hard to get rid of it. Blood rushes to your nose and brings congestion with it. You feel terrible because you can't breathe ...(6)... , but your body is actually "eating" the virus. Your temperature rises and you get a fever, but the ...(7)... of your body is killing the virus. You also have a runny nose to stop the virus from getting to your cells. You may ...(8)... miserable, but actually your wonderful body is doing everything it can to kill the cold.

Different people have different remedies for colds. In the United States and some other countries, for example, people might eat chicken ...(9)... to feel better. Some people take hot baths and ...(10)... warm liquids. Other people take medicines to ...(11)... the fever, congestion, and runny nose.

There is one interesting thing to note - some scientists say taking medicines when you have a cold is ...(12)... bad for you. The virus ...(13)... in you longer because your body doesn't have a way to fight it and kill it. Bodies ...(14)... do an amazing job on their own. There is a joke, however, on taking medicine when you have a cold. It goes like this: It ...(15)... about one week to get over a cold if you don't take medicine, but only seven days to get over a cold if you take medicine.

Fill your answers in here ↓

- | | | |
|-------------|----------|-------------|
| 1. A) Many | B) Much | C) Majority |
| 2. A) takes | B) makes | C) gives |
| 3. A) find | B) leave | C) break |
| 4. A) look | B) want | C) know |
| 5. A) looks | B) knows | C) works |
| 6. A) well | B) good | C) hardly |
| 7. A) rise | B) tone | C) heat |
| 8. A) show | B) run | C) feel |
| 9. A) soup | B) soap | C) stop |

1	
2	
3	
4	
5	
6	
7	
8	
9	

- | | | |
|-----------------|--------------|--------------|
| 6. a) Viren | b) Bakterien | c) Virus |
| 7. a) weil | b) ob | c) wenn |
| 8. a) Es | b) Man | c) Da |
| 9. a) Wann | b) Trotzdem | c) Noch |
| 10. a) ihn | b) sie | c) ihr |
| 11. a) sehr | b) rund | c) gegen |
| 12. a) Stadt | b) Staat | c) Welt |
| 13. a) Reisende | b) Reise | c) Reisender |
| 14. a) zu | b) in | c) auf |
| 15. a) dauere | b) gedauert | c) dauern |

GRAMMATIK

Markieren Sie die richtige Lösung a,b, oder c.

(Für die Lösung 16-20 gibt es **1 Punkt**, 21-25 **2 Punkte**)

16. Hat Franz sich jetzt bei Siemens beworben?
a) zu der Stelle
b) an die Stelle
c) um die Stelle
17. Nachdem er in Prag gewohnt hatte, zog er Wien.
a) ins
b) im
c) nach
18. Hat jemand gefragt?
a) nach mir
b) auf mich
c) um meinem
19. Leider sind wir finanziell noch unseren Eltern abhängig.
a) an
b) auf
c) von
20. Ich freue mich das kommende Wochenende.
a) auf
b) von
c) nach
21. In diesem Restaurant gibt es preiswerte Spezialitäten exotische Getränke.
a) sondern – sonst
b) sowohl – als auch
c) sowohl – sondern
22. Die Geschäfte werden um 18.30
a) gechliesst

- b) geschlossen
 - c) geschlosst
23. Unser Berg befindet sich im Riesengebirge.
- a) höchsten
 - b) am höchsten
 - c) höchster
24. Frau Novak im Sessel
- a) hat gesessen
 - b) hat gesetzt
 - c) habe gesessen
25. Die Freundin ist Krankenschwester.
- a) mein älterer Bruder
 - b) meinem älteren Bruder
 - c) meines älteren Bruders

Klíč: 1c, 2b, 3a, 4b, 5c, 6a, 7a, 8b, 9c, 10b, 11a, 12c, 13a, 14b, 15c, 16c, 17c, 18a, 19c, 20a, 21b, 22b, 23c, 24a, 25c

Navazující magisterský studijní program Ošetrovatelství N5341

Obor: Ošetrovatelství

Ošetrovatelství ve vybraných klinických oborech

Příklad otázek písemného testu z ošetrovatelství, psychologie, chirurgie a vnitřního lékařství:

Ošetrovatelství

1. Koncepce zabývající se 14 elementárními potřebami je
 - a) koncepce F. Nightingale
 - b) koncepce M. Rogers
 - c) koncepce M. Gordon
 - d) koncepce V. Henderson
2. Test podle Svanborga je
 - a) test hodnocení psychického zdraví
 - b) test ošetrovatelské zátěže
 - c) test deprese pro geriatrické pacienty
 - d) test vývoje soběstačnosti
3. Modulární dietetika
 - a) slouží k obohacení stravy o bílkoviny
 - b) slouží k obohacení stravy o sacharidy
 - c) jsou doplňková parenterální výživa
 - d) jsou doplňková enterální výživa
4. V rámci nutričního screeningu sestra zjišťuje
 - a) BMI

- b) stav nehtů a vlasů
- c) biochemické parametry v krvi a moči
- d) výšku pacienta

Klíč ošetřovatelství: 1d, 2b, 3a,b,c, 4a, b, d

Psychologie

1. Které z uvedených tvrzení platí o fenomenologickém přístupu ke studiu osobnosti
 - a) je vědou o podstatách
 - b) zabývá se predikcí chování jedince
 - c) zaměřuje se na subjektivní zkušenost jedince
 - d) zdůrazňuje spíše pozitivní, optimistický pohled na osobnost
2. Co není předmětem thanatologie
 - a) problematika umírání a smrti
 - b) problematika využití hypnózy a sugesce v medicíně
 - c) problematika integrace handicapovaných osob
 - d) problematika kulturních rozdílů v myšlení a percepci
3. Schopnost vyvolat přesný obraz vnímaného se nazývá
 - a) fantazie
 - b) percepce
 - c) eidetismus
 - d) synestézie
4. Výrazu „kognitivní funkce“ nejvíce odpovídá
 - a) myšlení a paměť
 - b) poznávání
 - c) pozornost a učení
 - d) vnímání a intuice

Klíč psychologie: 1a,c, 2b,c,d, 3c, 4b

Chirurgie

1. Šplíchet je termín, který popisuje patologický poslechový zvuk při vyšetření břicha při
 - a) cholecystitidě
 - b) perforovaném vředu žaludku
 - c) u ileózního stavu
 - d) u každého nádorového onemocnění
2. Pro vředovou chorobu gastroduodena platí
 - a) častější jsou vředové léze v žaludku
 - b) nejčastější komplikací vředové choroby je malignizace
 - c) vznik může být podmíněn užíváním nesteroidních antirevmatik
 - d) může být zcela klinicky němá a projevit se až některou komplikací
3. Pro akutní cholangitidu typicky platí
 - a) měla by být vždy řešena chirurgicky

- b) bezbolestný ikterus, febrilie, průjmy
 - c) ikterus, třesavka, febrilie, tlaková bolest v pravém podžebří
 - d) jedná se o akutní zánět žlučových cest
4. Pro popáleninu II. stupně jsou typické
- a) zarudnutí
 - b) buly
 - c) četné bílé plochy kůže se ztrátou ochlupení
 - d) černé okrsky zuhelnatění

Klíč chirurgie: 1b, 2c,d, 3c,d, 4b

Vnitřní lékařství

1. Mezi leukocyty nepatří
- a) lymfocyty
 - b) monocyty
 - c) retikulocyty
 - d) neutrofilny
2. Výšku systolického krevního tlaku ovlivňuje především
- a) minutový srdeční objem
 - b) množství obíhající krve
 - c) viskozita krve
 - d) periferní odpor arterioli
3. Urémie
- a) je chronická renální insuficience
 - b) mívá zvracení a průjmy
 - c) mívá křeče
 - d) může být perikarditida
4. Akutní infarkt myokardu
- a) je většinou způsoben rupturou aterosklerotického plátu věnčité tepny s nasedající trombózou
 - b) vzniká zpravidla v chladu či při silné emoci
 - c) je na rozdíl od nestabilní anginy pectoris podmíněn vždy úplným uzávěrem věnčité tepny
 - d) je patologicky definován jako ischemická nekróza myokardu

Klíč vnitřní lékařství: 1c, 2a, b, c, 3a, b, c, d, 4a, d

Doporučená literatura k přijímacím zkouškám do bakalářského studia (Všeobecná sestra, Porodní asistentka a Zdravotnický záchranář) a navazujícího magisterského studia (Ošetřovatelství a Ošetřovatelství ve vybraných klinických oborech) viz www stránky Univerzity Pardubice, Fakulta zdravotnických studií.

Ubytování a stravování zajištěno pro studenty Fakulty zdravotnických studií v areálu Střední zdravotnické školy Pardubice, Průmyslová 395.

Ubytování na pokojích po 3 studentech, 2 pokoje mají společné sociální zařízení.

Služby pro studenty a studentské aktivity

Internetová učebna (17 počítačů) pro naše studenty, denně od 8 – 21.30 hod. Počítače v areálu kolejí, přístup neomezeně. Možnost WiFi připojení ve vestibulu školy.